



एनटीपीसी लिमिटेड

(भारत सरकार का उद्यम)

पंजीकृत ऑफिस : एनटीपीसी भवन, स्कोप कम्प्लेक्स एरिया, लोदी रोड़, नई दिल्ली-110003

वेबसाइट : www.ntpc.co.in

एक महारत्न कंपनी

विज्ञापन सं. 15/23

एनटीपीसी लिमिटेड, 73,024 मेगावाट की संस्थापित क्षमता के साथ भारत की सबसे बड़ी एकीकृत विद्युत कंपनी है और विद्युत उत्पादन व्यवसाय की संपूर्ण मूल्य श्रृंखला में इसकी उपस्थिति है। हमारे देश के विकास की चुनौतियों से निपटने के लिए एनटीपीसी ने वर्ष 2032 तक 130 जीडब्ल्यू कुल संस्थापित क्षमता हासिल करने की एक महत्वाकांक्षी योजना बनाई है। इसके अलावा, एनटीपीसी ने इरेक्शन के अंतिम चरण के तहत अपने पहले CO2 टू मेथेनॉल प्लांट के साथ कार्बन कैप्चर और उपयोग की दिशा में सक्रिय कदम उठाए हैं। एनटीपीसी को नीचे दिये गये विवरण के अनुसार निश्चित अवधि आधार पर अपने CO2 टू मेथेनॉल प्लांट और ग्रीन केमिकल्स के लिए अनुभवी व्यावसायिकों की आवश्यकता है:

CO2 टू मेथेनॉल प्लांट:

क. प्रमुख परिचालन - 01 पद

अपेक्षित योग्यता: मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से न्यूनतम 60 प्रतिशत अंकों के साथ केमिकल इंजीनियरिंग में इंजीनियरिंग डिग्री।

अनुभव प्रोफाइल: मेथेनॉल/यूरिया/अमोनिया/केमिकल प्रोसेस इंडस्ट्री की कमीशनिंग एवं परिचालन में योग्यता पश्चात न्यूनतम 19 वर्षों का अनुभव। उम्मीदवार के पास मेथेनॉल/यूरिया/अमोनिया/केमिकल प्रोसेस प्लांटों का परिचालन एवं परिचालन योजना, इसकी सुरक्षा प्रणाली, केमिकल उद्योग के सामान्य एचएसई दिशानिर्देश/अग्नि एवं सुरक्षा प्रणाली का ज्ञान होना चाहिए। केमिकल प्रोसेस प्लांट की इंजीनियरिंग, प्रोसेस एवं ऑपरेशन/कमीशनिंग पहलुओं में तकनीकी दक्षता वांछनीय है और मेथेनॉल/अमोनिया/फर्टिलाइजर/पेट्रोकेमिकल/सॉल्वेंट प्लांट में अनुभव होने पर वरीयता दी जाएगी।

ऊपरी आयु सीमा: 52 वर्ष।

पारिश्रमिक: मासिक समेकित राशि रु. 260000/-, एचआरए/फैमिली आवास एवं पति, पत्नी एवं दो बच्चों के लिए चिकित्सा सुविधा।

ख. प्रमुख रखरखाव- 01 पद

अपेक्षित योग्यता: मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से न्यूनतम 60 प्रतिशत अंकों के साथ केमिकल/मैकेनिकल/इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में इंजीनियरिंग डिग्री।

अनुभव प्रोफाइल: मेथेनॉल/यूरिया/अमोनिया/केमिकल प्रोसेस इंडस्ट्री की कमीशनिंग एवं रखरखाव में योग्यता पश्चात न्यूनतम 15 वर्षों का अनुभव। उम्मीदवार के पास मेथेनॉल/यूरिया/अमोनिया/केमिकल प्रोसेस प्लांटों का रखरखाव एवं रखरखाव योजना, इसकी सुरक्षा प्रणाली, केमिकल उद्योग के सामान्य एचएसई दिशानिर्देश/अग्नि एवं सुरक्षा प्रणाली का ज्ञान होना चाहिए। केमिकल प्रोसेस प्लांट के रखरखाव एवं इंजीनियरिंग पहलुओं में तकनीकी दक्षता वांछनीय है और मेथेनॉल/अमोनिया/फर्टिलाइजर/पेट्रोकेमिकल/सॉल्वेंट प्लांट में अनुभव होने पर वरीयता दी जाएगी।

ऊपरी आयु सीमा: 47 वर्ष।

पारिश्रमिक: मासिक समेकित राशि रु. 215000/-, एचआरए/फैमिली आवास एवं पति, पत्नी एवं दो बच्चों के लिए चिकित्सा सुविधा।

ग. शिफ्ट चार्ज इंजीनियर्स- 04 पद

अपेक्षित योग्यता: मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से न्यूनतम 60 प्रतिशत अंकों के साथ केमिकल इंजीनियरिंग में इंजीनियरिंग डिग्री।

अनुभव प्रोफाइल: मेथेनॉल/यूरिया/अमोनिया/केमिकल प्रोसेस इंडस्ट्री सहित डीसीएस/कंट्रोल डेस्क ऑपरेशन की कमीशनिंग एवं परिचालन में योग्यता पश्चात न्यूनतम 12 वर्षों का अनुभव। उम्मीदवार के पास मेथेनॉल/यूरिया/अमोनिया/केमिकल प्रोसेस प्लांटों के परिचालन एवं परिचालन योजना, इसकी सुरक्षा प्रणाली, केमिकल उद्योग के सामान्य एचएसई दिशानिर्देश/अग्नि एवं सुरक्षा प्रणाली का ज्ञान होना चाहिए। केमिकल प्रोसेस प्लांट की इंजीनियरिंग, प्रोसेस एवं ऑपरेशन/कमीशनिंग पहलुओं में तकनीकी दक्षता वांछनीय है और मेथेनॉल/अमोनिया/फर्टिलाइजर/पेट्रोकेमिकल/सॉल्वेंट प्लांट में अनुभव होने पर वरीयता दी जाएगी।

ऊपरी आयु सीमा: 44 वर्ष।

पारिश्रमिक: मासिक समेकित राशि रु. 190000/-, एचआरए/फैमिली आवास एवं पति, पत्नी एवं दो बच्चों के लिए चिकित्सा सुविधा।

घ. कार्यपालक (जनरल शिफ्ट स्पोर्ट एंड सेफ्टी)- 01 पद

अपेक्षित योग्यता: मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से न्यूनतम 60 प्रतिशत अंकों के साथ केमिकल/इलेक्ट्रिकल/इलेक्ट्रॉनिक्स/इंस्ट्रुमेंटेशन/सिविल/पर्यावरण में इंजीनियरिंग डिग्री के साथ फैक्टरीज अधिनियम/नियम के तहत मान्यताप्राप्त संस्थान/संस्था से इंडस्ट्रियल सेफ्टी/फायर एंड सेफ्टी में डिप्लोमा/पीजी डिप्लोमा/पीजी डिग्री या फैक्टरीज अधिनियम/नियम के तहत मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से न्यूनतम 60 प्रतिशत अंकों के साथ इंडस्ट्रियल सेफ्टी/फायर एंड सेफ्टी में इंजीनियरिंग डिग्री।

अनुभव प्रोफाइल: मेथेनॉल/यूरिया/अमोनिया/केमिकल प्रोसेस इंडस्ट्री के परिचालन/रखरखाव/सुरक्षा में न्यूनतम 07 वर्षों का अनुभव। उम्मीदवार के पास मेथेनॉल/यूरिया/अमोनिया/केमिकल प्रोसेस प्लांटों के सुरक्षा पहलुओं, केमिकल उद्योग के सामान्य एचएसई दिशानिर्देश/अग्नि एवं सुरक्षा प्रणाली आदि का ज्ञान होना चाहिए। मेथेनॉल/अमोनिया/फर्टिलाइजर/पेट्रोकेमिकल/सॉल्वेंट प्लांट की सुरक्षा का अतिरिक्त अनुभव होने पर वरीयता दी जाएगी। अनुभव की गणना उस दिन से की जाएगी जब उम्मीदवार ने इंजीनियरिंग में डिग्री हासिल की है।

ऊपरी आयु सीमा: 35 वर्ष।

पारिश्रमिक: मासिक समेकित राशि रु. 125000/-, एचआरए/फैमिली आवास एवं पति, पत्नी एवं दो बच्चों के लिए चिकित्सा सुविधा।

ड. कार्यपालक (नियंत्रण कक्ष परिचालन)- 04 पद

अपेक्षित योग्यता: मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से न्यूनतम 60 प्रतिशत अंकों के साथ केमिकल इंजीनियरिंग में इंजीनियरिंग डिग्री।

अनुभव प्रोफाइल: मेथेनॉल/यूरिया/अमोनिया/केमिकल में योग्यता पश्चात 03 वर्षों का अनुभव। उम्मीदवार के पास मेथेनॉल/यूरिया/अमोनिया/केमिकल प्रोसेस प्लांटों का परिचालन एवं परिचालन योजना, इसकी सुरक्षा प्रणाली, केमिकल उद्योग के सामान्य एचएसई दिशानिर्देश/अग्नि एवं सुरक्षा प्रणाली का ज्ञान होना चाहिए। केमिकल प्रोसेस प्लांट की इंजीनियरिंग, प्रोसेस एवं ऑपरेशन/कमीशनिंग पहलुओं में तकनीकी दक्षता वांछनीय है और मेथेनॉल/अमोनिया/फर्टिलाइजर/पेट्रोकेमिकल/सॉल्वेंट प्लांट में अनुभव होने पर वरीयता दी जाएगी।

ऊपरी आयु सीमा: 30 वर्ष।

पारिश्रमिक: मासिक समेकित राशि रु. 100000/-, एचआरए/फैमिली आवास एवं पति, पत्नी एवं दो बच्चों के लिए चिकित्सा सुविधा।

ग्रीन केमिकल्स:

च. कार्यपालक (प्रोसेस इंजीनियरिंग-केमिकल/मेथेनॉल)- 01 पद

अपेक्षित योग्यता: मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से न्यूनतम 60 प्रतिशत अंकों के साथ केमिकल इंजीनियरिंग में इंजीनियरिंग डिग्री

अनुभव प्रोफाइल: मेथेनॉल/हाइड्रोजेनेशन/रिफाइनरी/मेथेनॉल डेरिवेटिव्स प्लांटों का परिचालन और/या प्रोसेस इंजीनियरिंग में योग्यता पश्चात न्यूनतम 03 वर्षों का अनुभव। एनजी-एसएमआर आधारित मेथेनॉल/केमिकल/फ्यूल प्लांटों या समान प्रकार के केमिकल उद्योग में इंजीनियरिंग, कमीशनिंग/ऑपरेशन, स्टोरेज/हैंडलिंग, सामान्य एचएसई सिस्टम, अग्नि एवं सुरक्षा में दक्षता वांछनीय है। मध्यम से बड़े आकार के एनजी आधारित मेथेनॉल/केमिकल/फ्यूल परियोजनाओं में अनुभव रखने वाले उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी।

ऊपरी आयु सीमा: 30 वर्ष

पारिश्रमिक: मासिक समेकित राशि रु. 100000/-, एचआरए/फैमिली आवास एवं पति, पत्नी एवं दो बच्चों के लिए चिकित्सा सुविधा।

सभी पदों के लिए नियुक्ति की अवधि: 05 वर्ष

आरक्षण

पद	अनारक्षित	ईडब्ल्यूएस	ओबीसी	एससी	एसटी	कुल
प्रमुख परिचालन	01	-	-	-	-	01
प्रमुख रखरखाव	01	-	-	-	-	01
शिफ्ट चार्ज कार्यपालक	03	-	01	-	-	04
कार्यपालक (जीएसएस एंड सेफ्टी)	01	-	-	-	-	01
कार्यपालक (सीआर ऑपरेशंस)	03	-	01	-	-	04
ग्रीन केमिकल्स	01	-	-	-	-	01

पद क, ग, ड एवं च के लिए पीडब्ल्यूबीडी उम्मीदवारों के लिए पदों हेतु दिव्यांगता का चयनित प्रकार: क) एचएच, ख) ओए, ओएल, बीएल, ओएएल, एलसी, डीडब्ल्यू, एएवी, ग) एसएलडी, एमआई, घ) एमडी (क) से (ग) तक शामिल। **पद ख:** क) डी, एचएच, ख) ओए, ओएल, बीएल, ओएएल, एलसी, डीडब्ल्यू, एएवी, ग) एसडी (एम), एसएलडी, एमआई, घ) एमडी (क) से (ग) तक शामिल। **पद घ:** पीडब्ल्यूबीडी उम्मीदवारों के लिए चयनित नहीं।

स्वास्थ्य :

उम्मीदवार का स्वास्थ्य अच्छा होना चाहिए। नियुक्ति से पहले उम्मीदवारों को एनटीपीसी के किसी भी अस्पताल में चिकित्सा परीक्षण कराना होगा और इस संबंध में निर्णय अंतिम एवं बाध्यकारी होगा। स्वास्थ्य मानकों में कोई भी छूट नहीं होगी। विस्तृत चिकित्सा मानक वेबसाइट careers.ntpc.co.in पर उपलब्ध हैं।

सामान्य शर्तें:

- केवल भारतीय नागरिक आवेदन करने के लिए योग्य हैं।
- सभी योग्यताएं भारत में मान्यताप्राप्त एवं अनुमोदित विश्वविद्यालय/संस्थान से होनी चाहिए।
- आयु/अनुभव आवश्यकता/योग्यता की सभी गणनाएं विज्ञापन में वर्णित अनुसार ऑनलाइन आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि पर की जाएगी।
- किसी विशेष श्रेणी से संबंधित होने का दावा करने वाले उम्मीदवारों को सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी ईडब्ल्यूएस/ओबीसी/एससी/एसटी/पीडब्ल्यूबीडी प्रमाणपत्र, जैसा भी मामला हो, जमा करना अनिवार्य है। ऐसी श्रेणी के लिए निर्धारित रिक्ति पर ऊपरी आयु सीमा में ओबीसी उम्मीदवारों के लिए 3 वर्ष, जम्मू एवं कश्मीर राज्य में 01.01.80 से 31.12.89 तक की अवधि के दौरान मूल निवासी रहे उम्मीदवारों को आयु में 5 वर्ष की छूट दी जाएगी। भूतपूर्व सैनिकों को सरकारी दिशानिर्देशों के अनुसार आयु में छूट दी जाएगी।
- आवश्यकता के आधार पर कंपनी यदि जरूरी हुआ तो बिना कोई सूचना दिये एवं बिना कोई कारण बताए रिक्तियों की संख्या को निरस्त/सीमित/घटाने/बढ़ाने का अधिकार रखती है।
- साक्षात्कार के लिए बुलाए जाने वाले उम्मीदवारों की संख्या को सीमित करने के उद्देश्य से प्रबंधन यदि जरूरी हुआ तो ऑनलाइन स्क्रीनिंग/शार्टलिस्टिंग/चयन परीक्षा आयोजित करने या आवश्यकता के अनुसार न्यूनतम योग्यता मानक/मानदंड को बढ़ाने का अधिकार रखता है।
- नियुक्ति एनटीपीसी के किसी भी स्टेशन/परियोजना/जेवी/सहायक कंपनी में होगी। प्रबंधन के विवेकानुसार सभी पद स्थानांतरणीय हैं।
- किसी भी पद के लिए आवेदन करते समय, आवेदक को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि वह निर्दिष्ट तिथियों के अनुसार उपरोक्त वर्णित पात्रता और अन्य मानदंडों को पूरा करता है, और जो विवरण प्रस्तुत किये गये हैं, वे सभी मामलों में सही हैं। यदि भर्ती के किसी भी चरण में यह पता लग जाता है कि कोई उम्मीदवार पात्रता मानदंडों को पूरा नहीं करता है और/या कि उसने कोई गलत जानकारी दी है या उसने किसी तथ्य का छुपाया है, तो उसकी उम्मीदवारी अपने आप रद्द हो जाएगी। यदि उपरोक्त में से कोई भी कमी है तो नियुक्ति के बाद भी उसकी सेवाओं को बिना किसी नोटिस के समाप्त करने के लिए उत्तरदायी है। किसी भी प्रकार की सिफारिश को अयोग्यता करार दिया जाएगा।
- केवल इस तथ्य पर कि किसी उम्मीदवार ने विज्ञापन के अनुसार आवेदन प्रस्तुत किया है और विज्ञापन में निर्धारित मानदंड को पूरा करता प्रतीत होता है, तो भी उसे निश्चित रूप से साक्षात्कार/आगे चयन प्रक्रिया में बुलाए जाने का अधिकार प्राप्त नहीं हो जाएगा।
- इस विज्ञापन से उत्पन्न होने वाले किसी भी दावे या विवाद के संबंध में और/या उसके प्रतिक्रिया में कोई आवेदन केवल दिल्ली में ही दायर किया जा सकता है और केवल दिल्ली में न्यायालय/न्यायाधिकरण/फोरम के पास किसी कारण/विवाद के निराकरण के प्रयास करने का एकमात्र और विशेष अधिकार होगा।
- यदि अंग्रेजी के अलावा अन्य संस्करणों में व्याख्या के कारण कोई अस्पष्टता/विवाद उत्पन्न होता है तो अंग्रेजी संस्करण ही मान्य होगा।

आवेदन कैसे करें:

इच्छुक उम्मीदवार आवेदन करने के लिए हमारी वेबसाइट careers.ntpc.co.in पर लॉग ऑन करे या www.ntpc.co.in पर कॅरियर्स सैक्शन को देखें। आवेदन का कोई अन्य साधन/विधि स्वीकार नहीं किया जायेगा। उम्मीदवारों के पास एक वैध ई-मेल आईडी होनी चाहिए। उम्मीदवारों को भेजी गई किसी भी ई-मेल के वापस आने के लिए एनटीपीसी जिम्मेदार नहीं होगा। सामान्य/ईडब्ल्यूएस/ओबीसी श्रेणी से संबंधित उम्मीदवारों को अप्रतिदेय पंजीकरण शुल्क रु. 300/- का भुगतान करना है। एससी/एसटी/पीडब्ल्यूबीडी/भूतपूर्व सैनिक श्रेणी एवं महिला उम्मीदवारों को पंजीकरण शुल्क का भुगतान नहीं करना है।

ऑफलाइन प्रक्रिया में भुगतान: एनटीपीसी की ओर से भारतीय स्टेट बैंक को सीएजी शाखा, नई दिल्ली (कोड: 09996) में विशेष तौर पर खोले गए खाते (खाता नं. 30987919993) में पंजीकरण शुल्क जमा करने के लिए अधिकृत किया गया है। अभ्यर्थी को "भुगतान पर्ची" के प्रिंट आउट के साथ जो कि आवेदन पंजीकरण पोर्टल पर उपलब्ध है, निकट की एसबीआई शाखा से संपर्क करना है। पोर्टल से मुद्रित भुगतान पर्ची को केवल आबंटित खाते में राशि को उचित तरीके से क्रेडिट करने के लिए शुल्क जमा कराने के लिए प्रयोग किया जाना है। राशि प्राप्त होने के बाद, बैंक एक विशिष्ट जर्नल संख्या और राशि प्राप्त करने वाले बैंक का शाखा कोड जारी करेगा। यह जर्नल संख्या और शाखा कोड ऑनलाइन पंजीकरण के दौरान अभ्यर्थी द्वारा भरे जाने हैं। यदि अभ्यर्थी किसी गलत खाते में शुल्क जमा करता है तो एनटीपीसी जिम्मेदार नहीं होगा।

ऑनलाइन प्रक्रिया में भुगतान: उम्मीदवार के पास ऑनलाइन (नेट बैंकिंग/डेबिट कार्ड/क्रेडिट कार्ड) के माध्यम से शुल्क का भुगतान करने का भी विकल्प होगा। ऑनलाइन भुगतान विकल्प ऑनलाइन आवेदन पत्र पर उपलब्ध है।

एक बार अदा किया गया शुल्क किसी भी स्थिति में वापस नहीं किया जाएगा। अतएव उम्मीदवारों से पंजीकरण शुल्क का भुगतान करने से पूर्व अपनी पात्रता का सत्यापन कर लेने का अनुरोध किया जाता है। ऑनलाइन आवेदन करने के बाद विशिष्ट पंजीकरण संख्या के साथ सिस्टम द्वारा सृजित पंजीकरण स्लिप डाउनलोड करना होगा। पंजीकरण स्लिप की प्रतिलिपि भविष्य के संदर्भ के लिए उम्मीदवार द्वारा रखा जा सकता है। डाक द्वारा हमें कोई दस्तावेज भेजने की आवश्यकता नहीं है।

यह अनिवार्य है कि पात्र उम्मीदवार विज्ञापन के पूर्ण विषय-वस्तु को पढ़ लें और पद के लिए आवेदन करते समय दी गई सभी शर्तों से सहमत हों। आगे कोई भी परिशिष्ट/शुद्धिपत्र/नवीनतम जानकारी केवल हमारी वेबसाइट पर प्रकाशित की जाएगी।

ऑनलाइन आवेदन प्रारंभ तिथि: 16.08.2023

ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि : 30.08.2023

विद्युत क्षेत्र में अग्रणी

CBC 34126/12/0035/2324